
Petřvaldské noviny č. 3 
Informace pro občany 
Z obsahu: 

• Humanitární sbírka 
• Z jednání samosprávy 
• Pozvání do obřadní síně 
• Vysoké pokuty za vypalování suché trávy… 
• Kynologický klub Petřvald – kurz pro veřejnost  
 

POZVÁNKA 
Zveme Vás na zasedání zastupitelstva města, které se bude konat ve středu 29. 4. 2009 
v 15.30 hod. v kulturním domě. 
 

 
OČKOVÁNÍ PSŮ 
Termín: 19. května 2009 
stanoviště: zastávka U Kaple   08.00 – 08.30 hod. 
  u hřiště HEPO   09.00 – 09.30 hod. 
  Podlesí, prostranství u fa TRIAS 10.00 – 10.30 hod. 
  Březiny, hasičská zbrojnice  11.00 – 12.00 hod. 
  Městský úřad    13.30 – 16.00 hod. 
Cena:  očkování 100,- Kč 
nový očkovací průkaz 5,- Kč 
Možnost zakoupení tablet na odčervení i antiparazitálních prostředků. 
D. Szotkowská, referent odboru výstavby a ŽP  
 

 

Vážení petřvaldští občané,    
na podzim letošního roku chystá Technické muzeum v Těšíně v pobočce v Petřvaldě výstavu 
pro veřejnost pod názvem Z PETŘVALDSKÝCH  ŠKOLNÍCH  LAVIC.  
Autorkou výstavy bude Mgr. K. Stenchlá, pracovnice Technického muzea Český Těšín. Paní 
Stenchlá prosí všechny občany, kteří mají jakýkoliv dokument  (vysvědčení, fotografie…) 
nebo historické předměty, které se váží k tomuto tématu, aby je zapůjčili pro účely výstavy.  
Můžete je předat u paní místostarostky J. Skálové na MěÚ, popř. v pobočce muzea 
v Petřvaldě.  
JaS  
 
    

„Toto je den, který učinil Pán, jásejme a radujme se z něho!“ 
Velikonoční zamyšlení  
Reklama umí člověka velmi dobře upoutat optickým drážděním. To, na co jsou zaměřeny 
pohledy lidí, podněcuje pozornost a přitažlivost. Oči lidí objeví něco nového a oni to chtějí nejen 
podržet v rukou, ale také převzít do vlastnictví. Lidské oči jsou ale také prostředkem 
věrohodnosti pro to, co vidí a vnímají. A my dnes vidíme mnohé, co se nám staví před oči, 
podstatné a nepodstatné pro utváření a kvalitu našeho života. Už dlouho není žádnou vzácností, 
že zavíráme oči před tím, co je důležité a rozhodující pro náš život. Naše oči jsou také zaslepeny, 
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zatemněny, protože jsme se stali společností, která ráda zavírá oči před tím, co je nepohodlné, 
před nespravedlností a bídou. Trpíme slabozrakostí našich srdcí, která se nedá měřit na dioptrie 
ani mechanicky opravit, je přece měřítkem lásky a víry. A tak Velikonoční noc nám chce otevřít 
oči a zaměřit náš pohled na to, co je pro náš život důležité. Tato noc je noc všech nocí, 
prosvětlená světlem Kristova vítězství nad smrtí. Velikonoce nám chtějí tedy otevřít oči pro 
život. Všechna zranění, umírání i smrt kalí naše oči smutkem a slzami, zatemňuje je v zoufalství, 
bezradnosti a beznaději, a přece zmrtvýchvstání Ježíše Krista je největším zázrakem života. Proto 
Velikonoce jsou první velkou revolucí života, nejsou optické dráždění, ale Boží realitou, kterou 
Ježíš vykonal ve své lásce k lidem. Ježíšovo zmrtvýchvstání není také žádný fantastický vynález 
lidí, kteří už nemohou unést svou životní situaci a jako malé děti si zakrývají oči, aby si 
vymysleli neporušený svět. Velikonocemi vstupujeme do nového prostoru. Velikonoce se  stávají  
měřítkem lidského života, který je ozářen novým životem Ježíše Krista. Zvítězil život! Kdo 
o Velikonocích otevře oči, ten investuje do nikdy nekončícího života. 
V tomto duchu prožité svátky přeje čtenářům Petřvaldských novin P. Mgr. Miloslav Gandera, 
duchovní správce farnosti. 
Bohoslužby ve Svatém týdnu a Velikonočním oktávu L. P. 2009  

5.4. – Květná neděle - 900 

7.4. – Úterý Sv. týdne - 800 

9.4. – Zelený čtvrtek - 1700 

10.4. – Velký pátek - 1600 

11.4. – Bílá sobota - 1830 

12.4. – Slavnost zmrtvýchvstání Ježíše Krista - 900 

13.4. – Velikonoční pondělí - 800 

14.4. – Velikonoční úterý - 800 

17.4. – Velikonoční pátek - 1700 

19.4. – 2. neděle velikonoční - 900 
 
 
 
Občanské sdružení Diakonie Broumov ve spolupráci s městem Petřvald a ZO ČSŽ Petřvald 
vyhlašuje 
HUMANITÁRNÍ SBÍRKU 

• Letního a zimního oblečení (dámské, pánské, dětské) 
• Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, látek 
• Domácích potřeb – nádobí bílé i černé, skleničky – vše jen funkční 
• Peří, péřových a vatovaných přikrývek, polštářů a dek 
• Knihy   

Věci, které nedávejte: obnošené boty, svetry, elektrospotřebiče, ledničky, televize, nábytek, 
počítače, jízdní kola, lyže, dětské kočárky – ty se transportem znehodnotí. 
Sbírka se uskuteční v Petřvaldě.  
Dne: 14. a 15. dubna 2009  
Čas: 9.00 až 17.00 hod. 
Místo: Středisko kulturních služeb 
Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem. 
Děkujeme za Vaši pomoc. 
Dispečink Diakonie Broumov – 224 316 800, 224 317 203 
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Diakonie Broumov je nezisková humanitární organizace, která poskytuje materiální pomoc 
potřebným občanům a dává práci lidem, kteří jsou těžce umisťují  na trhu práce. 
Více na www.diakoniebroumov.org  
 
 
Město Petřvald  
nabízí k pronájmu nebytový prostor na ul. Gen. Svobody čp. 930 (v budově České spořitelny, 
a.s.). Jedná se o 2x kancelář, sklad, předsíň, chodba, WC – celkem 102,88 m2.  
Bližší informace poskytne na tel. č. 602 551 023 Ing. V. Holeček, 596 542 915 pí M. Šopová 
nebo 596 542 918 pí S. Budinová. 

 
 
 
Město Petřvald 
nabízí k pronájmu nebytové prostory v objektu čp. 1504 na ulici Závodní. 
Bližší informace poskytne na tel. č. 602 551 023 Ing. V. Holeček, 596 542 915 pí M. Šopová 
nebo 596 542 918 pí S. Budinová. 

 
 
 
POZVÁNKA 
Rybáři z Vodňory informují 
Dne 25. dubna 2009 pořádáme 1. rybářské závody o ceny na vodní nádrži „VOD ŇORA“  
v Orlové. Začátek v 7.00 hod. Milovníci rybolovu a široká veřejnost jsou vítáni. 1. cena - 
hotovost 1.000,- Kč. Tradiční občerstvení zajištěno. 
Zve výbor rybářů 
 
 
16. REPREZENTAČNÍ PLES MĚSTA PETŘVALDU 
opět nezklamal. Přibližně 250 hostů navštívilo 14. února 2009 slavnostně vyzdobený sál 
v kulturním domě našeho města, a protože bylo Valentýna, výzdoba sálu se nesla v tomto duchu. 
K tanci a poslechu tentokrát zahrála hudební skupina Zdeňka Krásného. Jedním z trháků plesu 
byl i prodej cukrářských výrobků paní Karly Pětrošové z Orlové. Mnozí účastníci si odnesli i 
krásné ceny, které mohli vyhrát na slosovatelné vstupenky.  
Tady je na místě poděkovat sponzorům, kteří obohatili ples města o sponzorské dary: CANIS 
SAFETY, pracovní oděvy-obuv-rukavice; Dalkia Česká republika, a.s., Divize Karviná; ELMEN, 
Rudolf Mendlík; OKD, Rekultivace Havířov; MUDr. Justin Chudoba; Tomáš Ožóg – P.O.M. – 
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lakování ocelových konstrukcí; STASPO; Ing. Petr Vícha, senátor P ČR za Českou stranu 
sociálně demokratickou; STAVBA, Jiří David; GASTOP, Jan Folvarčný; Potraviny Ludmila 
Ročkárová; Textil a oděvy, Ivana a Břetislav Sojkovi; Tomáš Kožuch, Autovrakoviště-
ekologická likvidace vozidel Petřvald; DEPOS, Horní Suchá; Autopříslušenství, Ing. Petr Toman; 
Ing. Alfréd Michalík, poslanec P ČR za Českou stranu sociálně demokratickou, Petr Dvořáček, 
zastupitel města; Úprava a údržba travnatých ploch, Jana Pulcerová; Pizzerie 777, TEKAR 
GROUP; Nerez výroba JEŽ; Meccano Orlová; Autokredit; Dalibor Ustohal; Dagmar a Stanislav 
Bierští; Zahradnictví, Jana a Bohumil Šedovi; Kulturní dům, Josef Judas; Petr Přeček, zastupitel 
města; Břetislav Hečko, Restaurace Sokolovna a Kotelna; vydavatelství ALISA, Vladimír 
Kostiha; Potraviny Martina Pastrňáková; Zahrádkářské služby; PEGRES, Ing. Petr Gřeš; 
Základní organizace Českého svazu chovatelů Popelka; Cukrárna Fuksie, Květoslava Pětrošová; 
Tiskárna na Kamčatce, Kamila Vyšenková. 
Už dnes Vám můžeme prozradit, že 17. reprezentační ples města Petřvaldu se bude konat 20. 2. 
2010. Těšíme se na Vás.  
red. rada 
 
 

 
KALENDÁ Ř SVOZU ODPADŮ NA  2. čtvrtletí 2009 
1. Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob 
Duben 

 7., 8.  
 15., 16. 
 21., 22. 
 28., 29.  
Květen  
5., 6. 
12., 13. 
19., 20. 
26., 27. 
Červen 
2., 3. 
9., 10. 
16., 17. 
23., 24. 
30. 

2.   Svoz (PET láhve jen od nápojů) - žlutých pytlů  
17. dubna - pátek 
14. května - čtvrtek 
11. června - čtvrtek 
3.   Svoz biologicky rozložitelných komunálních odpadů  
28. dubna 
Květen 
4., 5. 
11., 12. 
18., 19. 
25., 26. 
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Červen 
1.,2. 
8., 9. 
15.,16. 
22., 23. 
29., 30. 

  
 
Z JEDNÁNÍ SAMOSPRÁVY 
33. schůze Rady města Petřvaldu se konala 19. února 2009 
RM schválila rozpočtové opatření č.1/09.  
RM rozhodla  

• o uzavření smluv o budoucích smlouvách o zřízení věcného břemene umístění zemní 
kabelové přípojky NN a  vodovodní přípojky; 

• o uzavření smlouvy o nájmu pozemku parc. č. 17/12 – ostatní plocha o výměře 242 m2 k. 
ú. Bartovice, který je ve vlastnictví OKD, a.s., Ostrava. Nájemné za rok bude činit 45,- Kč 
za m2; 

• o uzavření smluv o zřízení věcného břemene umístění plynárenského zařízení a vedení  
zemní kabelové přípojky NN. 

RM rozhodla 
• na základě doporučení bytové komise o uzavření nájemní smlouvy  na uvolněnou bytovou 

jednotku  o velikosti 1+1 v Domě s pečovatelskou službou; 
• na základě zprávy komise pro hodnocení  nabídek o výběru nejvhodnější nabídky na 

zajištění "Výměny elektrorozvodů v domech čp. 1611 a 1613 na ul. Březinské 
v Petřvaldě" a o přidělení zakázky a uzavření smlouvy o dílo s uchazečem Mendlík-
ELMEN s.r.o., Petřvald, za cenu max. přípustnou  657.052,- Kč (cena bez DPH  602.800,- 
Kč, DPH  9% 54.252,- Kč);   

• o uzavření smlouvy o dílo na aktualizaci grafického informačního systému  s firmou Digis 
s.r.o., Ostrava, za cenu  207 060,- Kč vč. 19% DPH; 

• v souladu s ustanovením § 81 odst. 1 zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách ve 
znění pozdějších předpisů o výběru nejvhodnější nabídky na „Rekonstrukci vstupního 
schodiště ZŠ Masarykovy“ a o přidělení zakázky a uzavření smlouvy o dílo s  uchazečem 
Dobré stavby, Ostrava,  za cenu maximálně přípustnou  824 280,- Kč vč. DPH; 

• realizovat vstup do objektu MŠ K Muzeu zřízením nového schodiště s polykarbonátovou 
stříškou; 

• o  ukončení nájmu  nebytových  prostor  v Petřvaldě,   Ostravská  čp. 930,  uzavřeném  na   
základě  smlouvy  o  nájmu   nebytových  prostor  s nájemcem,  dohodou  ke dni 30. 6. 
2009;      

• uzavřít smlouvu o poskytnutí neinvestiční účelové dotace ve výši 5.800,- Kč s 
Římskokatolickou farností  Petřvald u Karviné.  

RM stanovila v   souladu  s  ustanovením  §  12  zákona  č. 301/2000 Sb.,  o matrikách,  jménu  a  
příjmení a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, dobu pro 
uzavírání manželství každou sobotu v roce a pro zkrácený svatební obřad (bez hudebního  
doprovodu   a  přednášejícího)  každý  pátek v roce. 
RM určila v souladu s ustanovením § 4 odst. 4 zákona č . 94/1963 Sb., o rodině, ve znění 
pozdějších předpisů, úředním   místem   pro  uzavírání    manželství   obřadní   síň  v   budově    
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městského   úřadu. Za uzavření manželství ve stanovené době a na určeném místě nebude 
v souladu s platnými právními předpisy vybírán žádný poplatek. 
RM vyhlásila  záměr pronájmu nebytových prostor v přízemí domu v Petřvaldě, na ulici 
Ostravská čp. 930 na pozemku parc.č. 426/1  v k.ú. Petřvald u Karviné, o výměře  102,88 m2, od 
1. 7. 2009.  
RM vzala na vědomí informace starosty města, místostarostky a tajemnice MěÚ. 
 
15. zasedání Zastupitelstva města  Petřvaldu se konalo 4. března 2009 
ZM rozhodlo o úplatném nabytí pozemků parc. č. 740/384 o výměře 4 m2 a č. 5167/2 o výměře 5 
m2 v k. ú. Petřvald u Karviné formou kupní smlouvy uzavřené s vlastníkem pozemků Českou 
republikou – Lesy České republiky, s.p., za cenu stanovenou znaleckým posudkem. 
ZM odmítlo nabídku prodeje nemovitosti,  pozemek parc. č. 5649/1 – zastavěná plocha a nádvoří 
o výměře 411 m2, dům č.p. 1063 na pozemku parc. č. 5649/1, včetně příslušenství (žumpa, 
přípojka vody, plynu a elektro) a oplocení, vše katastrální území Petřvald u Karviné. 
ZM rozhodlo v souladu s ustanovením § 6 odst. 5 písm. a) a § 44 zákona č. 183/2006 Sb. o 
územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), v platném znění, pořídit územní plán 
města Petřvaldu.  
ZM vzalo na vědomí informaci o možnosti využití integrovaného operačního programu 
k financování pořízení územního plánu.  
ZM schválilo podmínky  Rozhodnutí  o poskytnutí dotace v rámci Integrovaného operačního 
programu „E-Government v obcích – Czech POINT“.  
ZM rozhodlo  

• o poskytnutí neinvestiční dotace 130 tis. Kč Tenisovému klubu o.s., Petřvald. Dotace 
bude účelově vázána na zajištění mezd správců a uklízečky sportovního areálu; 

• uzavřít smlouvu s Tělovýchovnou jednotou Petřvald, o poskytnutí neinvestiční dotace ve 
výši 105.000,- Kč. 

ZM zvolilo přísedící Okresního soudu v Karviné pro volební období let 2009 – 2013. 
ZM vzalo na vědomí  

•••• závěrečnou zprávu ústřední inventarizační komise k inventarizaci majetku a závazků 
města Petřvald  a zřízených  příspěvkových organizací v roce 2008; 

•••• informace starosty města, místostarostky a tajemnice MěÚ.  
 
34. schůze Rady města Petřvaldu se konala 4. března  2009 
RM rozhodla  

• o uzavření smlouvy o bezúplatném převodu 5 ks hasičské zásahové obuvi a 5 ks 
ochranného hasičského oděvu (blůza a kalhoty) z majetku České republiky - Ministerstva 
vnitra do majetku města Petřvald pro potřebu JSDH Petřvald; 

• o podání žádosti o  finanční podporu v rámci Operačního programu příhraniční 
spolupráce  Česká republika – Polská republika 2007 - 2013, Prioritní osa: 3  Podpora 
spolupráce místních společenství,  Oblast podpory: 3.3: Fond mikroprojektů na projekt 
s názvem „Poznejme se navzájem“; 

• o uzavření „Prohlášení o partnerství“ s městem Strumień. 
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ŠACHOVÉ PŘEBORY ŠKOLNÍCH DRUŽSTEV 
Základní škola Petřvald patří v šachu k nejlepším v kraji. I letos to dokázali naši borci v mladší 
kategorii 1. - 5. tříd a ve starší kategorii 6. – 9. tříd. 
Loni se výborné družstvo 1. – 5. tříd, které postoupilo na MČR a vybojovalo 7. místo, rozdělilo. 
Část žáků se opět  letos sešla ve starší kategorii. Přesto, že jsou ve starší kategorii nejmladší, dali 
o sobě hned vědět. 
Na městském kole škol v Orlové vybojovali mladší žáci třetí místo a starší žáci  první místo.  
V okresním kole vybojovali mladší žáci 3. místo a starší žáci 2 místo, což jim zaručilo postup na 
krajské přebory. 
Na krajských přeborech ve Frýdku-Místku výborně zahrál na první šachovnici Jirka Novák, který 
uhrál 5,5 bodu ze 7 možných. Bohužel - ostatní uhráli jen po 3 body, a tak družstvo získalo 
bramborovou medaili a skončilo na 4. místě. Přesto je to velký úspěch,  protože jejich soupeři 
byli většinou o dva až tři roky starší.  Už se těšíme na další ročník, kdy určitě budeme bojovat o 
postup na MČR.  
JINO 
 
 
VÝBORNÉ VÝSLEDKY ŠACHOVÉ MLÁDEŽE NA KP JEDNOTLIVC Ů 
Krajské přebory mládeže jednotlivců v rapid šachu (hraje se 2x20 minut) se skládají z 5 turnajů, 
které se bodují a do celkového pořadí se započítávají  čtyři nejlepší výsledky. Hraje se 
v kategoriích do 10, 12, 14 a 18 let. 
Každý turnaj je samostatný a hraje se pokaždé v jiném městě. Zatím proběhly tři turnaje a 
petřvaldští šachisté si vedou skvěle. První turnaj ve Frýdku-Místku byl výborným začátkem. 
Kategorii do 10 let vyhrál náš Tomáš Erben, v chlapecké kategorii do 14 let skončil  Jirka Novák 
na 2. místě a v dívčí kategorii do 14 let skončila Kateřina Nogová   na 3. místě. 
Druhý turnaj v Ostravě se našim borcům moc nevydařil, jen Jirka Novák obsadil 3. místo. 
Na třetím turnaji v Třinci všichni zabojovali a Tomáš Erben obsadil 3. místo, Jiří Novák 4.místo a 
Kateřina Nogová ve své kategorii zvítězila. Zbývají ještě dva turnaje a pokud se naši moc 
nezhorší, mají šanci postoupit na Mistrovství české republiky v rapid šachu. 
Z Petřvaldu jezdí na turnaje celkem velké výpravy, protože i další děti získávají zkušenosti.   
Tvoříme za F. Místkem druhou největší výpravu. Poděkování patří rodičům, kteří obětují svůj 
volný čas a zajišťují dopravu dětí na turnaje. 
JINO 
 
 
MISSIS MORAVA 2009 
Dvě zástupkyně našeho města se koncem loňského roku zúčastnily konkurzu soutěže „MISSIS 
MORAVA 2009“ - maminka Žaneta Valečková a její dcerka Renata Valečková (žákyně 2.B 
třídy). Ze 7000 fotografií vybrala porota i naše dvě adeptky na konkurz do Brna, který se konal 6. 
9. 2008. V Brně se maminka se svou dcerou  dostaly do užšího výběru mezi 12 maminek s dětmi. 
Všichni byli 21. 11. 2008 ubytováni v hotelu Imperiál v Ostravě. Samotná soutěž se konala 
v kulturním domě v Bartovicích, kde účastníci soutěže po dobu čtyř dnů plnili 3 úkoly. 1. úkol 
byl tajný (otázka pro maminky), 2. úkol - volná disciplína (naše děvčata tančila na vlastní 
choreografii k písní Dády Patrasové „Hej baby“, se kterou jim pomáhala paní Lucie 
Skrzyžalová). Za to jí obě moc děkují. Ve 3. úkolu maminka Žaneta uváděla humorným 
způsobem módní přehlídku Renaty, která představovala  břišní tanečnici. 
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Maminka Žaneta je pyšná na svou dcerku, že se velmi snažila, byla trpělivá a bojovala vždy 
s úsměvem. I když se naše reprezentantky neumístily mezi prvními třemi, (1. místo získala 
maminka s chlapcem ze sousedního města Rychvaldu), nelitují toho, že se soutěže zúčastnily.  
Tato soutěž byla finančně, časově, fyzicky i psychicky náročná nejen pro soutěžící, ale také pro 
jejich nejbližší. Rády by touto cestou poděkovaly mamince a babičce Květě Kadlčíkové za 
psychickou podporu a pevné nervy. Ze soutěže si odnesly několik drobných cen, zkušenost a 
hlavně zážitek. 
H. Kochová, vychovatelka ŠD Závodní 822, ZŠ a ZUŠ Petřvald 
 
 
Elektrická úzkorozchodná dráha Ostrava - Karviná  
6. dubna 2009 uplyne 100 let od zahájení provozu úzkorozchodné elektrické dráhy Moravská 
Ostrava - Karviná se sídlem v Moravské Ostravě, která v roce 1907 získala koncesi na přepravu 
osob a kusového zboží. Trať vedla z Moravské Ostravy přes Zárubek, Radvanice, Petřvald, 
Orlovou, Lazy do Karviné a měřila 20 km. Výstavba dopravního spojení souvisela s hlubokými 
přeměnami a stoupajícím významem Moravské Ostravy - kulturního a hospodářského centra 
ostravsko-karvinského revíru. Především důlní závody vyžadovaly rychlou a pohodlnou přepravu 
svých zaměstnanců, neboť pěší vzdálenost z přilehlých míst do závodů byla mnohdy značná. 
Projekt trasy, kterou navrhoval inženýr Munk, vedla  kolem důlních závodů jako Zárubek, Jan 
Maria, Ludvík, Pokrok, Hedvika, Žofie, Lazy, Jindřich, Hohenegger, Gabriela  a Jan. Po 
dlouholetém provozu, ověřeném ekonomickými výsledky se potvrdilo, že volba trasy byla 
optimální, neboť přispěla  k integraci doposud samostatně se vyvíjejících  obcí a stala se jejich 
spojnicí.   
Původní názvy stanic a zastávek v roce 1909  
Moravská Ostrava - Antonínovo náměstí, zastávka Zárubek, zastávka Hranečník,  stanice  
Radvanice, stanice jáma Albrecht, zastávka Zahradnicy, zastávka Petřvald, stanice Marijánka, 
stanice Orlová - klášter, zastávka Lazy, zastávka Jindřich, zastávka Hohenegger, zastávka 
Gabriela, stanice Karviná - pivovar a stanice Karviná - nádraží. Nápisy na zastávkových a 
staničních tabulích byly uváděny v jazyce českém, německém a polském.  
K provozu elektrických vozů byl používán stejnosměrný proud o napětí 750 V, který byl vyráběn 
v „Centrále“ poblíž tratě v Petřvaldě. Vrchní vedení bylo zavěšeno na ocelových drátech, které 
nesly dřevěné stožáry. Kolejnice sloužily jako zpětný přívod proudu do měnírny a pro 
zabezpečení plynulé dodávky elektrické energie byl určen  padesátiminutový časový interval. 
Vlakové jednotky k přepravě cestujících se skládaly z motorového vozu a jednoho vlečného 
vozu. Později po roce 1918 byly ještě přivěšovány vozy s kusovými zásilkami. Sestavování vlaků 
bylo určováno přepravní poptávkou, zejména za druhé světové války se skládaly vlaky 
z motorového vozu a dvou vlečných vozů. Prostor pro cestující byl rozdělen na dvě oddělení, 
větší pro cestující III. třídy, menší pro cestující II. třídy, ve kterých se na sedadlech nacházely 
červené polštářky a jízdné  bylo dražší. Oddělení II. třídy využívali zejména cestující zámožnější, 
především i proto, že tam neplatil zákaz kouření. V motorovém vozu se nacházelo 48 sedadel a 
ve vlečném voze včetně zavazadlového oddílu 42 míst.  
Na ostravsko-karvinské dráze byla provozována osobní doprava, jakož i doprava kusového zboží. 
K jeho přepravě se používaly  kryté i otevřené vozy s ložnou váhou do 10 tun a k této přepravě 
sloužily následující stanice: ústřední skladiště Ostrava, Radvanice, Petřvald - jáma Hedvika 
(Albrecht),  Petřvald - jáma Evžen (Marijánka), Karviná - Jindřichova jáma, Karviná - pivovar a 
Karviná - nádraží.     
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První motorové vozy dodala vozovka Kopřivnice o počtu 6 vozů a elektrická výzbroj     sestávala 
ze 4 motorů o výkonu 26 kW. Druhá série vozů z roku 1913 se lišila mírně většími rozměry a 
výkonem motoru 40,5 kW a jejich hmotnost činila bezkonkurenčně nejtěžší tramvaje v českých 
zemích. Vlečné vozy osobní dopravy dodala rovněž vozovna Kopřivnice a vzhledově se značně 
podobaly vozům motorovým. Stále stoupající frekvence osobní dopravy si v následujících letech 
vyžadovala častou obnovu, kterou  pro její rozsáhlost nelze uvádět.    
Na trati byly postaveny staniční budovy, vesměs hrázděné, například v Radvanicích, ve stanicích 
Albrecht a Marijánka v Petřvaldě, ve stanici v Orlové a Karviná - pivovar. Na těchto stanicích 
byla zřízena čekárna, dopravní kancelář s dopravním úředníkem a v budově se   nacházela bytová 
jednotka pro zaměstnance dopravního podniku. Jen jedna taková budova zůstala zachována, a to 
na bývalé stanici Marijánka v Petřvaldě, kterou nynější majitel velice vkusně upravil a zachoval 
tak současné i budoucí  generaci zajímavý historický objekt.      
 
Tarifní sazby jízdného v roce 1926:  (Kč) 
Úsek                                       normální          dětské       dělnické měsíční      žákovské měsíční         
Ostrava - Radvanice  1,80             0,90             32,0 0  28,00 
Ostrava - Petřvald  3,40         1,70      47,00  42,00 
Ostrava - Orlová  5,00             2,50      64,00  58,00 
Ostrava - Karviná nádraží 6,00         3,00      80,00  70,00 
Rozdělení vozu na dvě oddělení bylo zrušeno v roce 1941. Vozy byly vybaveny vytápějícími 
tělesy, které byly umístěny pod sedadly. U vstupních dveří byly umístěny štítky s označením 
výšky, která činila 130 cm a vlastně rozlišovala cenu jízdného pro děti nebo dospělé.     
Dne 20. července 1959 byl ukončen provoz mezi Ostravou a Hranečníkem a cestující,                  
používající linky z Karviné do Ostravy, museli při jízdě do Ostravy na Hranečníku přestupovat. 
Zkrácení  linky nastalo po zahájení dopravy linky č.9, která vedla ze Svinova do Ostravy - 
Kunčic, kam byli dopravováni pracovníci NHKG. Byl to citelný zásah do padesátileté tradice 
tramvajové dopravy mezi Ostravou a Karvinou a vlastně předznamenal její zánik.  Již v roce 
1949 došlo ke sloučení Místní dráhy Ostrava - Karviná a Zemské dráhy a již tehdy vznikaly 
plány na propojení drah a vybudování jednotného dopravního systému. Jeho nosnými systémy se 
měly stát nové tramvajové tratě doplněné trolejbusy a autobusy.  
Plán rekonstrukce silniční sítě v okrese Karviná předpokládal modernizaci mostů i křižovatek  a 
těmto záměrům překážely úzkorozchodné dráhy Ostrava - Karviná, Orlová - Karviná a Orlová - 
Bohumín. Začaly se objevovat obavy, že staré tramvaje sloužící 50 let  nebudou  schopny 
zvládnout stále se zvyšující přepravní nároky, zejména přepravu pracovníků ze šachet do nově 
vybudovaných sídlišť. Bylo proto rozhodnuto o likvidaci úzkorozchodných tratí v karvinské 
oblasti s následným převzetím  přepravních  úkolů autobusovou dopravou.  
Zastavení a omezení provozu úzkorozchodné dráhy Ostrava - Karviná: 
20. 7. 1959  Hranečník -.Ostrava (otevření linky č. 9  Svinov – Ostrava - Kunčice)    
  1. 6. 1964   Karviná nádraží - Jindřichova osada (stavba silnice Karviná II - Hor. Suchá) 
28. 5. 1967   Jindřichova osada - Petřvald Dělnický dům   
  1. 7. 1967   Petřvald Dělnický dům - Hranečník   
Severomoravský krajský národní výbor, odbor dopravy k zastavení provozu na trati Ostrava -
Karviná uvedl následující vysvětlení:  
Výstavbou silnice II/472 Petřvald – Orlová - Karviná je zasažena i dráha města Ostravy v této 
oblasti a se zřetelem na výši nákladů, který by si vyžádala rekonstrukce této tratě, bylo 
rozhodnuto tuto dráhu snést. ČSAD Karviná a Dopravní podnik města Ostravy souhlasí 
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s převzetím dopravy v plném rozsahu prováděné doposud po kolejové dráze Ostrava - Karviná. 
Proti zrušení této dráhy nebyly vzneseny dotčenými národními výbory zásadní námitky. Není 
tedy zrušení městské úzkorozchodné dráhy v rozporu s obecními zájmy. 
O. Kochan                                                                                                                                                   
FOTO   
 
 
MASOPUST v ŠD Školní 246 
Na tento den se žáci ŠD moc těšili. Už dopředu si připravovali masky, každý dle svých představ 
(vodníci, víly, princezny, čarodějové,…). Tak si alespoň jednou odpoledne splnili svá vytoužená 
přání, čím by chtěli v pohádkové říši být. Ve všem jim pomáhaly vedoucí ŠD paní J. Dostálová a 
paní vychovatelky B. Holečková a V. Kubančíková. Toto masopustní odpoledne (l9. 2. 2009) 
začalo  přehlídkou všech masek, které byly velmi pěkné a nápadité. V patřičně vyzdobené ŠD 
k tomuto masopustnímu odpoledni se tančilo, zpívalo a soutěžilo. Nálada všech byla opravdu 
báječná. 
Mezi děti se přišlo podívat i vedení školy - ředitel Mgr. R. Torž a zástupkyně ředitele Ing. Z. 
Kozlovská. Oba si i s dětmi  zatančili. Toto odpoledne se všem moc líbilo a děti ŠD se už těší na 
další akce, které pro ně paní vychovatelky připraví. 
V. Kubančíková, vychovatelka ŠD Školní 246 
 
 
PORADNA PŘI FINAN ČNÍ TÍSNI 
Jsme obecně prospěšnou společností poskytující dluhové poradenství. Služby poskytujeme 
fyzickým osobám (nepodnikatelům), které se dostaly do finanční tísně v důsledku neschopnosti 
splácet své závazky (zejména ze smluv o úvěru, půjčce, leasingu apod.). 
Poradna poskytuje bezplatně zejména následující služby: 

• rady, jak postupovat v případě hrozící platební neschopnosti 
• rady, jak postupovat v situaci, kdy platební neschopnost již nastala 
• konzultace k oddlužení podle insolvenčního zákona 
• pomoc při vyplňování a podávání návrhu na povolení oddlužení (osobní bankrot) 
• konzultace k průběhu soudního a exekučního řízení 

Služby poradny jsou poskytovány: 
• bezplatně 
• diskrétně 
• nezávisle 
• nestranně 

Kontakt: 
Poradna při finanční tísni, o.p.s. 
Bezplatná zelená linka: 800 722 722 
(v provozu každé pracovní pondělí od 8.30 do 11.30 a od 13.30 do 17.30) 
Tel. 595 532 740 
Fax: 596 656 555 
e-mail: poradna@financnitisen.cz 
www.financnitisen.cz 
Poradna neposkytuje žádné finanční produkty ani konkrétní informace o nich, ani služby 
podléhající zákonu č. 85/1996 Sb. o advokacii a nezastupuje klienty v řízení před soudy. 
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Poradna při finanční tísni, o.p.s., Vítkovická 1 (budova ÚAN), 702 00  Moravská Ostrava, IČ: 
28186869, DIČ: CZ28186869, zapsána v rejstříku obecně prospěšných společností vedeném u 
Městského soudu v Praze, v oddílu O, vložce č. 533, den zápisu 12.11. 2007, číslo účtu: 
1979356359/0800. 
Člen ECDN – Evropská asociace pro řešení spotřebitelských dluhů. 
 
 
KLUB ČESKÝCH TURISTŮ PETŘVALD 
KČT Petřvald na výroční členské schůzi v lednu zhodnotil svou činnost v loňském roce a 
seznámil se s plánem pro letošní rok. V roce 2008 se uskutečnilo celkem 20 akcí, z toho dvě 
čtyřdenní a 1 týdenní. Dá se říci, že jsme procestovali republiku od Krušných hor až k Tatrám  
(pořád je bereme jako naše hory) a zájezdů se zúčastnilo 1 028 turistů. Ti, kteří žádnou akci 
nevynechali, našlapali okolo 420 km. Mezi nejzdařilejší akce patřil čtyřdenní výlet do Českého 
ráje v květnu, kde jsme prošli nejzajímavější místa přírodní i historická. Bydleli jsme v Turnově 
(v hotelu Karel IV.) a navíc měli nádherné jarní počasí. Rovněž  týdenní dovolená v Krušných 
horách v červenci byla pro turisty zážitkem a zavedla nás na kopce i do míst v podhůří – 
Klínovec, Boží Dar, Měděnec, Soos, Jáchymov, Cheb, Františkovy Lázně a Karlovy Vary, které 
jsme navštívili v den zahájení slavného filmového festivalu a potkali několik známých celebrit. I 
jednodenní zájezdy do Beskyd, Jeseníků i slovenských hor byly žádané, na některé z nich jsme 
vypravovali dva autobusy. 
Pro rok 2009 má náš program opět 20 akcí, v lednu jsme byli 3. na tradičním Novoročním 
výstupu na Ondřejník a 24. prošli trasu mezi Vítkovem a Spálovem.   
Devítičlenný výbor, který byl zvolen na výroční schůzi,  pro každou akci připravuje program.  A 
to nejen turistickou trasu, ale i informace o zajímavostech,  které je možné cestou uvidět. A tak 
naši členové mají možnost nejen sportovního, ale i kulturního a duševního vyžití.  
A. Vlčková, výbor KČT 
FOTO 
 
 
Orlovské gymnázium chystá velké oslavy 100. výročí svého založení 
Gymnázium v Orlové (v současnosti Gymnázium a SOŠ) slaví v tomto roce 100 let od svého 
založení.  Jde o vůbec první české gymnázium, které na území Těšínského Slezska vzniklo.  
Škola připravuje ke 100. výročí svého založení oslavy, které vyvrcholí v sobotu 26. září 2009. 
Během letošního roku připravujeme řadu akcí, jimiž představíme široké veřejnosti současný život 
orlovského gymnázia a výsledky práce studentů a pedagogů. Naším záměrem je nabídnout 
osobám spjatým se školou, především jejím absolventům, studentům, jejich rodičům, bývalým i 
současným pedagogům a ostatním zaměstnancům, možnost připomenout si historii i současnost 
našeho gymnázia. 
Sérii společenských, kulturních a dalších akcí jsme po únorovém společenském plesu školy 
zahájili oficiálně slavnostním koncertem pěveckých sborů k výročí založení gymnázia a ke Dni 
učitelů, který se uskutečnil v sobotu 28. 3. 2009 v Domě kultury města Orlová.  O všech akcích 
průběžně informujeme na webových stránkách školy: www.gym-orlova.cz.  
S připravovaným výročím souvisí vydání jubilejního almanachu školy, v němž bychom rádi 
uveřejnili některé zajímavé archivní materiály související s historií naší školy, příspěvky 
absolventů, jakož i fotografie a práce bývalých a současných žáků. S potěšením uvítáme Vaše 
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příspěvky do almanachu, případně zaslání (zapůjčení) obrazového materiálu pro připravovanou 
výstavu fotografií. 
Mgr. P. Kubínek, ředitel školy 
 
 
TEČKA ZA SEZONOU... 
Klub důchodců PS a ÚK Dolu J. Fučík zahájil svou celoroční klubovou činnost v roce 2009 
pořádáním tradičního „Společenského večírku“, konaného 28. února 2009 na závěr plesové 
sezony. 
Naplnilo se přísloví: „Konec dobrý, všechno dobře“. Sešla se společnost lidí, kteří se přišli slušně 
bavit, pohovořit si s přáteli a s bývalými pracovníky Dolu Fučík. Dobrá organizace, výborná 
hudba i obsluha personálu - to vše přispělo k dobré náladě po celý večer. Bohatá tombola 
s krásnými dárky přispěla rovněž ke zpestření zábavy až do pozdních večerních hodin. Když 
dozněla poslední skladba a tanec na rozloučenou, nastal čas ubírat se ke svým domovům. Výbor 
klubu zajistil pro návrat hostů  autobus, který rozvezl účastníky domů, což bylo přijato 
s povděkem. Výbor klubu rovněž děkuje městu Petřvald za poskytnutí sálu a dárků do tomboly 
pro toto setkání. Přáním všech hostů bylo: „Za rok opakovat!“ 
Za výbor klubu D. Novotná  
FOTO 
 
 
POZVÁNÍ  DO  OBŘADNÍ  SÍNĚ 
Město Petřvald si dovoluje pozvat do obřadní síně Městského úřadu v Petřvaldě k slavnostním 
„svatebním“ obřadům manželské páry, které v letošním roce oslaví  zlatou, diamantovou či jinou 
jubilejní svatbu. 
Jelikož v místní evidenci  nelze vyhledat všechny manželské páry, které  toto jubileum oslaví, 
zveme   zájemce, aby  si  přišli  dohodnout termín  tohoto  slavnostního   obřadu  na matriku 
MěÚ Petřvald, tel.: 596 542 904. 
Těšíme se, že toto naše pozvání přijmete a oslavíte  své jubileum v místní obřadní síni 
v doprovodu svých nejbližších a přátel.  
I. Tomková, matrikářka MěÚ Petřvald  

 
 

Vydávání e-pasů s otisky prstů 
S účinností od 1. dubna 2009 budou vydávány cestovní doklady s nosičem dat obsahujícím údaje 
o otiscích prstů. Od tohoto data bude možné podat žádost o vydání cestovního pasu se strojově 
čitelnými údaji a s nosičem dat s biometrickými údaji (dále jen „e-pas“), který bude obsahovat 
otisky prstů. Otisky prstů se budou pořizovat u občanů starších 6 let, resp. u občanů, kteří ke dni 
podání žádosti dosáhli věku 6 let. 
Požádat o vydání e-pasu  je možno pouze u obecního úřadu obce s rozšířenou působností,  v  
jejímž  správním   obvodu je  žadatel  přihlášen k trvalému pobytu. Pro občany s trvalým 
pobytem v Petřvaldě je tímto úřadem Městský úřad Orlová, Osvobození 796. Žádost o vydání  e-
pasu  bez  údajů o otiscích prstů je možné podat nejpozději do 24. března 2009. Od 25. března do 
31. března 2009 bude z  technických důvodů odstaven systém cestovních dokladů s nosičem dat 
s biometrickými údaji. V tomto termínu nebude možné požádat  o  vydání   nového  e-pasu, ale 
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pouze o zapsání dítěte do cestovního dokladu či o vystavení cestovního dokladu ve zkrácené 
lhůtě, tj. do 15 dnů  (tyto uvedené žádosti lze podat i u MěÚ Petřvald, správní odbor – matrika).  
Všechny dosud vydané typy cestovních pasů zůstávají platné do data, které je v těchto dokladech 
uvedeno.  
I. Tomková, referent odboru správního 
 

Vysoké pokuty za vypalování suché trávy… 
Každoročně dochází při plošném vypalování suché trávy, listí nebo při spalování klestí 
k mnohamilionovým škodám a ke zranění nebo i usmrcení osob. Jen málokdo si však uvědomuje, 
že vypalování suché trávy nebo spálení shrabané kupky listí může skončit tragicky, a že se jedná 
o nebezpečnou činnost, za kterou můžeme zaplatit nemalou pokutu. 
Zákon o požární ochraně vysloveně stanoví zákaz vypalování porostů jak pro běžného občana, 
tak i pro právnické a podnikající fyzické osoby. Všichni, kdo se dopustí porušení tohoto zákona 
se vystavují nebezpečí finančního postihu. Občanovi může být za tento přestupek uložena pokuta 
až do výše 25 000 Kč. Právnické a podnikající fyzické osoby mohou sice provádět spalování 
hořlavých látek na volném prostranství (dřevní odpad, spadané listí apod.), ale jsou povinny, se 
zřetelem na rozsah této činnosti, stanovit opatření proti vzniku a šíření požáru a předem je 
oznámit hasičskému záchrannému sboru. Ten může stanovit další podmínky pro spalování, 
popřípadě může takovou činnost zakázat. Při porušení této povinnosti se dopustí právnická nebo 
podnikající fyzická osoba správního deliktu, za který může být uložena pokuta až do výše 500 
000 Kč. 
Rovněž rodiče si musí uvědomit, že jsou ze zákona zodpovědní za své děti (do 15 let). Určitě by 
je neměli zapomenout poučit o tom, jak lehce může dojít k požáru při neopatrném zacházení 
s ohněm na loukách, v parcích a lesích, prostě na místech, které si děti rády vybírají ke svým 
hrám. I na tyto případy vzniku požáru zákon pamatuje a postihuje rodiče těchto dětí pokutou až 
do výše 25 000 Kč.  
I přes neustálé výzvy ve sdělovacích prostředcích jsou někteří z nás stále nepoučitelní a 
každoročně vypalují suché trávy a spalují klestí v blízkosti lesních porostů. Většinou jsou 
neochvějně přesvědčeni o užitečnosti svého počínání, mnohdy však neodhadnou, jak rychle se 
vlivem větru oheň v suché trávě šíří. O rozšíření tohoto nešvaru nás přesvědčuje smutný pohled 
na hořící plochy a doutnající spáleniště na různých místech našeho města a přilehlých obcí. A 
proto znovu upozorňujeme: Vypalování suché trávy a porostů je zakázáno! 
Zpracoval: odbor prevence 
 
 
OKÉNKÉ MA ŘSKÉ ŠKOLY 
Pejsek a kočička, dalmatin s dalmatinkou, ovečka a lvíče, berušky, včeličky, motýlci, ještě tygr, 
zajíc, medvědi, zkrátka celá zvířecí říše uspořádala v MŠ na Nové dědině VELKÝ BÁL – 
VESELÝ KARNEVAL . 
Tančili, zpívali, hodovali celý den 
i do bílých závějí vyběhli ven. 
Jen na malou chviličku, 
aby se zchladili trošičku. 
Potom zase v divokém reji 
radostnou náladu měli. 
Dováděli 20. 2. 2009 až do odpoledne, 
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aby posléze vyslechli moudrou sovu, 
že se zase rádi sejdou znovu. 
Mávali berušce i kočičce (Míši i Janičce). 
Pozdravili myšky 
a rozeběhli se hledat své pelíšky. 
Darja Sikorová,vedoucí učitelka 
 
 
KYNOLOGICKÝ KLUB PET ŘVALD - KURZ PRO VE ŘEJNOST  
Možná jen málo obyvatel Petřvaldu ví, že v jejich městě se nachází kynologický klub. Historie 
cvičiště sahá až do roku 1967. V roce 1976 se začalo cvičiště budovat na ploše výdušné jámy 
(VTR) Jan dolu Československý pionýr (bývalý Evžen), která byla v roce 1973 zasypána.  V roce 
2004 se pozemek i klubovna staly majetkem ZO kynologické v Petřvaldě. V roce 2005 prošla 
klubovna rekonstrukcí a na jaře 2007 byl založen AGILITY TEAM KK Petřvald.  
V současnosti má klub 22 členů. Zabývá se sportovní kynologií, agility a novinkou je kurz 
poslušnosti (pro veřejnost). Právě tento kurz bych chtěla čtenářům PN přiblížit. Kurz mohou 
navštěvovat všichni psi bez rozdílu věku, velikosti či plemene. Probíhá 1x týdně v sobotu 
zpravidla v 15h a trvá přibližně 1hodinu. Výcvik probíhá pod odborným vedením tří cvičitelů, 
jejichž prioritou je pomoc majiteli se základním výcvikem psa. Cviky probíhají jak individuálně, 
tak hromadně. Majitelé si však musí uvědomit, že pejsek není schopen se cviky naučit za jednu 
hodinu na cvičišti, a proto je systematické cvičení doma  nezbytností.  Ti nejlepší si pak na konci 
kurzu mohou udělat zkoušku ZZO - zkouška základní ovladatelnosti psa. Pro majitele je zde také 
možnost vyzkoušet si s pejskem agility. 
První hodina kurzu se uskutečnila 7. 2. 2009 a kurz by měl  být ukončen přibližně koncem 
června. Cena celého kurzu je 1000 Kč. Nezávazné návštěvy i s pejskem jsou vítány. Přijďte se 
podívat na úsilí stávajících účastníků ve výcviku svého čtyřnohého přítele a popřípadě se zařadit 
mezi majitele, kterým výchova vlastního psa není lhostejná. A co může být hezčího než vidět u 
vašeho psího kamaráda, ale i u vás samotných, pokroky. Když přijdete s vědomím, že ten pes je 
ztracený případ, ale zjistíte, že jste jen byli ztraceni ve vlastní neznalosti. Proto všem 
odvážlivcům, kteří chtějí změnit nejen svého psa, ale i sebe, jsou zde brány dokořán. 
Více informací na www.kkpetrvald.estranky.cz. 
Andrea Belešová (členka KK, účastnice kurzu) 
 
 
PRÁZDNINY S ŠACHEM 
V době jarních prázdnin uspořádal  šachový oddíl SK Slavia Orlová ve spolupráci s DDM Orlová 
krátkodobý šachový tábor v hotelu Dejmon v Čeladné. Celkem se zúčastnilo 25 dětí - z toho 11 
šachistů. Většinu šachistů tvořila mládež z Petřvaldu, kde vedou kroužek Jiří Novák a Jiří Kopta. 
Celá šachová skupina byla rozdělena na dvě skupiny. Pokročilé, které vedl trenér Zdeněk Olšar a 
začátečníky, kterým velel trenér Jiří Novák. Vzhledem ke krátkému pobytu (úterý – pátek), se 
denní režim řídil především šachem. Dopoledne a odpoledne se vyučovaly šachy po 3 hodiny, 
potom odpolední vycházka  a koulovačka a večer opět šachový turnaj o body do celkového 
pořadí. 
Soutěžilo se o body ve čtyřboji, který se skládal z bleskového turnaje, z turnaje v rapid šachu, z 
hádání tahů na body. Doplňkovou disciplínou byly magnetické šipky 5kol x 3hody. Z těchto 
soutěží získal každý určitý počet bodů, které se nakonec sečetly a určily pořadí soutěžících. 
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Celkově vyhrál starší kategorii Patrik Melzer ze Slovanu Havířov o jeden bod před Jiřím 
Novákem z Petřvaldu. Třetí se umístil Vojtěch Bdžoch  z Petřvaldu před čtvrtým Petrem Nytrou 
z Dětmarovic. Další místa obsadili naši borci Kateřina Nogová a Vojtěch Feher. 
V mladší kategorii zářili petřvaldští hoši. Především Marek Bdžoch, který s velkou převahou 
zvítězil nad překvapením soutěže  Danielem Kašniarem. Třetí se umístil Radim Bierski, který 
měl stejně bodů jako  Tomáš Horváth z Orlové a hráči museli hrát doplňující partie o pořadí. 
Na 5. místě se umístil nejmladší účastník Jiří Hána. Všichni hráči byli oceněni poháry, diplomy a 
nejlepší tři v každé kategorii získali medaile, které věnovala ZŠ v Petřvaldě. Celkem se 
zúčastnilo 8 dětí ze šachového kroužků  ZŠ Petřvald. Všichni hráči  byli spokojeni a věřím, že 
šachové učivo, které načerpali, jim  v budoucnu pomůže  vítězit a získávat cenné trofeje. 
JINO 
 
 
KOUTEK V ČELAŘŮ 
Z historie včelařství v Petřvaldě (3) 
Včelařský spolek se měl čile k životu. Organizoval večírky, společné kurzy chovu matiček, 
účastnil se výstav  a pod. Kronika zmiňuje celostátní výstavu včelařství v Karviné v roce 1934. 
K oslavám 25. výročí založení včelařského spolku bylo pořízeno tablo s fotografiemi včelínů a 
včelnic všech členů. Tablo vyhotovil známý místní fotograf pan Josef Preč, který měl svůj ateliér 
v přístavbě u domu č.1 na Hedvice. Shodou okolností se v těchto prostorách i nyní nachází 
pracoviště fotografa. Tablo bylo vystaveno na druhé Výstavě klubové činnosti v roce 2003. Náš 
včelař př. Miroslav Kempný, místopředseda ZO, poznal na jedné fotografii svého otce. Za 
záchranu tabla patří dík našemu občanu Petru Fehérovi. Nyní je tablo umístěno v depozitáři 
archivu SKS. 
Druhým předsedou spolku od roku 1932 byl zvolen Jan Králík a jednatelem učitel pan Karel 
Peternek. Spolková místnost se nacházela v hostinci u Rýznara. Výbor zorganizoval výstavu 
medového pečiva, společnou výstavu včelařů a zahrádkářů v hostinci u Firlů.  Výroční zpráva 
z roku 1937 se dochovala v časopise Včela Moravská č.8 z roku 1938. Polskou a německou 
okupací se veškerá společenská činnost utlumila. Funkci předsedy a jednatele vykonával Eduard 
Pruner. 
Po osvobození  roku 1945 se vedení spolku iniciativně chopil učitel František Kubis. Spolková 
místnost byla přemístěna do hostince Beseda (dříve Čarnecký).Od roku 1949 se současní a noví 
včelaři začali znovu organizovat. Prvotní úkoly byly v obnovení a rozšíření včelstev. Včelaři měli 
právo na příděl levného cukru ve výši 6 až 7 kg na včelstvo. Podmínkou přidělení cukru bylo 
odevzdání do výkupu 2 kg medu z každého včelstva.  Průměrné snůšky v té době byly velmi 
nízké (3 až 4 kg medu). Po odevzdání oddávek tak včelařům zůstalo jen málo medu. Předseda 
Kubis dokázal přesvědčit okresního důvěrníka o nutnosti snížit oddávky. Med do výkupu se 
nakupoval za režijní cenu v oblasti Opavska, kde byly lepší snůškové poměry. A tak si naši 
včelaři mohli ponechat svůj med. 
Předseda Kubis byl velmi aktivní při přidělování cukru a odvodech medu. Současně se zasazoval 
o vzdělávání včelařů. Zval do Petřvaldu známé včelaře odborníky z okolí jako byli př. Marcalík 
z Rychvaldu, Barteček z Michálkovic a další. V roce 1957 došlo k reorganizaci včelařství 
v celostátním měřítku. O tom podrobněji v dalším pokračování našeho povídání.  
Zajímavé vyprávění z roku 1954 je uvedeno na str. 10 kroniky. V tomto roce se na katolickém 
kostele sv. Jindřicha měnila krytina. V plechové kouli nad kopulí bylo nalezeno pouzdro, ve 
kterém byl přiložen k zakládací listině kostela list vytrženy ze školního sešitu s touto zprávou: 
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 „Při opravě střechy v roce 1912 jsme zjistili, že se v plechové kouli usadily včely. Voští 
s medem jsme vyřezali a v krčmě  vyměnili za kořalku. Podepsán Kyncl – klempířský mistr 
z Orlové.“ Naskýtá se otázka. Jak skončily včely a jak pokrývači po uzavření směnného 
obchodu? Z běžné praxe víme, že včely v nouzi nepohrdnou jakýmkoliv příbytkem a mohou se 
usadit pod střechou nebo v komíně. Ovšem pokrývači pracující ve výškách jsou vystaveni 
většímu nebezpečí po konzumaci alkoholu z náhodné směny (nemajíce křídla). Z dochovaných 
záznamů není  naštěstí zmínka o úrazech klempířů opravujících střechu kostela.  
Z galerie včelařských osobností předkládáme dnes fotografie předsedů a jednatelů spolku 
v počátcích  jeho fungování a po skončení 2. světové války. Omlouváme se za zhoršenou kvalitu 
fotografií způsobenou nedostatky v předlohách. 
O. Pencek 
 
 
Činnost klubu důchodců Petřvald Březiny v roce 2008 
Uskutečnily se všechny akce, které jsme si naplánovali. Měli jsme v patrnosti  členy s kulatými 
výročími, osobně jsme jim popřáli. Nezapomínáme ani na dlouhodobě nemocné nebo 
nepohyblivé. Navštěvujeme je vždy s malou pozorností, která jistě  každého  potěší. Potkala nás 
smutná událost. Rozloučili jsme se kyticí s paní Helenou Janečkovou a panem Josefem 
Tajdusem, kteří zemřeli. Celkový stav členů v roce 2008 byl 80. V průběhu roku se přihlásili 
noví, což je naší dobrou vizitkou. Všichni se přijdou rádi pobavit, pobesedovat při hudbě a 
konzumaci domácích výrobků naší kuchyně.  
Pro zpříjemnění všedních dnů byly připraveny tři zájezdy: V dubnu byl zájezd na výstavu Flora 
Olomouc. Počasí nám přálo, byli jsme nadšeni krásou květinových záhonů. Sazenice a keře  si 
někteří odváželi do svých zahrádek domů. 
10. července byl další zájezd do Luhačovic, Buchlovic a vinného sklípku. Prohlédli jsme si  
známé lázně Luhačovice a krásný zámeček se zahradou v Buchlovicích. Dobré vínečko a 
klobásky, které připravil pan František ve sklípku v Polešovicích, to bylo hezké zakončení 
prosluněného výletu. Cesta zpátky se zpěvem rychle uběhla. 
Třetí zájezd se konal po domluvě s místostarostkou paní Jarmilou Skálovou 7. srpna do Nové 
Pláně a Bruntálu.  I když jsme hříbky nenašli, příroda kolem byla nádherná. V Bruntálu byl 
krásný opravený zámek a vyspravené náměstí s obchůdky. Než jsme se nadáli byl čas k odjezdu.  
Pak jsme se opět v hojném počtu sešli u příležitosti „Dne horníků“ a na „Vepřových hodech“. 
Pokračováním byly tradiční „Rybí hody“. 
Závěr roku  završilo přátelské  posezením „s Mikulášem a čertem“. 
Za materiální zabezpečení klubu vděčíme především městu Petřvald. které v průběhu roku 
zajišťuje náklady na spotřebu elektřiny, plynu a vody, opravy plynového kotle, vybavení 
kuchyně, vybavení hygienickými potřebami, opravy budovy KD, sekání trávy, kontrolu a 
výměnu hasicích přístrojů a preventivní požární prohlídky. Zvlášť vítanými jsou finanční 
příspěvky na zájezdy.  
Stěžejním úkolem v roce 2009 bude  získávání nových členů, respektování námětů členů, zvýšení 
návštěvnosti ve středy či v jiné dny a tím udržení životaschopnosti klubu. Domníváme se, že 
máme co nabídnout. 
V roce 2009 plánujeme opět zájezdy za krásami okolí i tradiční zájezd na houby. Během roku pak 
budou organizována obvyklá společenská setkání: MDŽ, stavění a kácení májky, smažení 
vaječiny, opékání buřtů, rybí hody, vepřové hody, Den horníků a Mikulášská zábava. 
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Závěrem mi dovolte, abych poděkovala všem členům výboru za pomoc při všech akcích, všem 
členům, kteří se akcí zúčastňovali a městu Petřvald za finanční a materiální zabezpečení. 
N. Zientková, předsedkyně KD Březiny 
 
 

 
Ředitelství Muzea Těšínska v Českém Těšíně, Pražská 14/3, tel.: 558 761 211, 
Fax 558 761 223, e-mail: muzeum@muzeumct.cz http://www.muzeumct.cz 
 
Technické muzeum v Petřvaldě, tel.: 596 541 092 
Stálé expozice: Tradice hornictví na Těšínsku 
  Kouzelný svět tramvají                                                                                                                                 
Výstava:  Skrytá příroda v hornické krajin ě (ve spolupráci s Ostravskou univerzitou v Ostravě, výstava 
potrvá do 27. 9. 2009). Pro děti připraven doprovodný program k výstavě.                                                                                       
Otevřeno: út-pá 9.00 – 12.30 h, 13.00-17.00 h, so 9.00 – 13.00 h, ne 13.00 – 17.00 h 
Celoroční program pro ZŠ a veřejnost 
Tajemství strojvedoucího Franty – vylušti Frantovo tajemství a těš se na pěknou cenu 
Letem hornickým a důlním světem – vyprávění, křížovka, obrázky, pověsti a legendy… 
Technické muzeum, které je pobočkou Muzea Těšínska, sídlí v objektu bývalé fary z poloviny 19. 
století. Stálé expozice jsou věnovány „Kouzelnému světu tramvají“ (jízdní řády, jízdenky, 
fotografie, funkční model tramvajového vozu) a „Tradici hornictví na Karvinsku“, která 
seznamuje s vlivem těžby na ráz krajiny, charakterem a způsobem obživy lidí, sídelní strukturou 
nebo životním prostředím. Expozice představuje i osobnosti, které se zasloužily o rozvoj 
hornictví, připomíná tradice a život v hornických koloniích a vývoj důlních podniků a důlní 
techniky. K vidění jsou i ukázky dobových hornických uniforem, praporů, stuh, tabel, ale i 
záchranářské výzbroje a svítidel. Pořádány jsou zde tematické výstavy. 
Skrytá příroda v hornické krajině 
Území bývalého okresu Karviná se rozkládá na severovýchodě české části Těšínského Slezska. 
V karbonských sedimentech jsou zde významná ložiska černého uhlí. Právě uhlí v posledních 
zhruba dvou stech letech vytvářelo osudy přírody a obyvatel tohoto regionu. 
V dávné minulosti téměř celé území Karvinska pokrývaly lesy, dnes zabírají pouze 14 % plochy. 
Krajina je dnes velmi industrializovaná. Zhruba třetinu území zabírají lidská sídla, průmyslové 
areály a komunikace. Obdělávaná půda tvoří asi 50% území bývalého okresu a je zpravidla 
roztroušena mezi hustou rozptýlenou zástavbou. Mimořádně velký rozsah zde dnes mají 
antropogenní sedimenty různého původu. Jsou to sedimenty navážek, těžebních a průmyslových 
hald  zejména v poddolovaných oblastech mezi Havířovem, Petřvaldem, Orlovou a Karvinou. 
Velké plochy zabírají sedimenty tvořené komunálním odpadem, např. skládky v Ostravě-Hrušově 
nebo Bohumíně. V centrální části Karvinska jsou četné zatopené poklesové kotliny vzniklé 
v důsledku poddolování, z nichž mnohé byly a jsou využívány jako sedimentační nádrže důlních 
vod. Místy krajina převážně v posledních desetiletích doslova připomínala měsíční krajinu. 
Přesto i zde můžeme nalézt mnohé přírodní krásy. Místy se rozkládají lesní porosty s krásnými 
vysokými buky a borovicemi. V potocích, řekách a ve stojatých vodách žijí raci. Na břehu 
zahlédneme mihnout se vydru při svých toulkách z Beskyd. Jinde zase narazíme na podivně 
ohlodané pařezy s množstvím třísek okolo. To se zde bobr činil při kácení stromů. Při toulkách 
kolem rákosin u rychvaldských rybníků se z povzdálí ozývá kejhání hus velkých, o kus dál na poli 
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zase spatříme srnky nebo zajíce. Na jaře na zamokřených loukách můžeme zahlédnout poletovat 
a pobíhat čejky. Nad hlavou nám občas přelétne majestátní volavka či káně, zatímco pod nohama 
se mihne myšice, užovka nebo kolčava. 
I takovou tvář může mít Karvinsko. Na společné výstavě Muzea Těšínska a Katedry biologie a 
ekologie Přírodovědecké fakulty Ostravské univerzity v Ostravě o „Skryté přírodě v hornické 
krajině“ můžete zhlédnout vybrané druhy organismů obývajících toto území a dozvědět se mnoho 
zajímavých informací nejen o jejich životě, ale i o výzkumu přírody a potřebách její ochrany. 
 
 
TJ PETŘVALD – HEPO 
Muži  
Družstvo dospělých pokračuje v přípravě na novou mistrovskou sezonu okr. přeboru. Po dvou 
úvodních lednových porážkách (PN – únor) na zimním turnaji v Albrechticích, hraném na umělé 
trávě, sehráli muži v únoru další 3 zápasy. Nejdříve utrpěli krutou porážku od ČSAD Havířov, 
v dalších zápasech nastalo zlepšení herního projevu, který přinesl i lepší výsledky. 
14. 2. – 3. kolo zimního turnaje v Albrechticích  
TJ Petřvald – ČSAD Havířov  0:4  (0:2) 
Sestava: Jonšta – Lazišťan, M. Budina, M. Benda, A. Weiss – R. Král, P. Šilhánek, M. Bernatík, 
D. Kocian – L. Chromik, T. Budina  
21. 2. – 4. kolo zimního turnaje v Albrechticích 
TJ Petřvald – Věřňovice  3:3  (2:0) 
Sestava: Jonšta – Lazišťan, Cudrák, I. Goldbricht, Jaglař – Král (35.´Nalevajka), T. Volný, R. 
Budina, Bernatík (60.´Šilhánek) – Chromik, Kocian (35.´Podhorní) 
Branky: I. Goldbricht, Chromik, T. Volný 
28. 2. – 5. kolo zimního turnaje v Albrechticích 
TJ Petřvald – FK Těrlicko  2:1  (0:1) 
Sestava: Jonšta – Lazišťan, M. Budina, I. Goldbricht, Jaglař – Bernatík, Cudrák, T. Volný, 
Kostka – Chromik, J. Goldbricht 
T. Budina, Kocian a Šilhánek střídali hokejovým způsobem. 
Branky: I. Goldbricht, T. Volný 
O. Cudrák, M. Budina, trenéři  
 
Za  záchranu života spolužačky ocenil hejtman Moravskoslezského kraje Jaroslav Palas a jeho 
náměstkyně pro školství Věra Palková tři studenty Střední školy hotelové a obchodně 
podnikatelské v Č. Těšíně J. Strouhala, M. Pavlíka a Lukáše Podhorního, fotbalistu dorostu TJ 
Petřvald, který si už vyzkoušel i starty za družstvo dospělých. 
Tito studenti nezaváhali a poskytli 1. pomoc spolužačce, která ve vyučování zkolabovala. Lékaři, 
kteří do školy dorazili, potvrdili, že jí spolužáci zachránili život! 
Zachráncům hejtman i jeho náměstkyně osobně poděkovali a darovali jim věcné předměty. 
K poděkování se připojuje i celý oddíl kopané TJ Petřvald. 
P. Gorovič, předseda oddílu kopané  
 
Sportovní ples 
Dne 10. 1. 2009 se konal tradiční sportovní ples, který pořádal oddíl kopané TJ Petřvald 
v Sokolovně. Prostřednictvím Petřvaldských novin patří poděkování p. Hečkovi a sponzorům, 
kteří věnovali dary do tomboly. Kromě všech hráčů oddílu kopané, kteří přispěli na dary 
finančně, zdařilou akci podpořili: ČSCH – Popelka, Trafika E. Župníková, Pedikúra V. 
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Liptáková, Kosmetika G. Macháčová, P.+T. Šedovi CYKLO, Ballsport Matějek, Petr Stec, 
Mettalurgical.Steel Service s.r.o. 
 
Žáci 
Rozpis mistrovských utkání st. a ml. žáků v krajské soutěži: 
4.4. 9.00 (st.) 10.45 (ml.) TJ Petřvald – MFK Karviná „C“ 
12.4. 9.00 (st.) 10.45 (ml.) Slavia Orlová – TJ Petřvald 
18.4. 9.00 (st.) 10.45 (ml.) TJ Petřvald – MFK Havířov „B“ 
25.4. 9.00 (st.) 10.45 (ml.) Frýdek-Místek „C“ – TJ Petřvald 
2.5. 9.00 (st.) 10.45 (ml.) TJ Petřvald – Sedliště 
10.5. 9.00 (st.) 10.45 (ml.) St. Město – TJ Petřvald 
16.5. 9.00 (st.) 10.45 (ml.) TJ Petřvald – I. Petrovice 
24.5. 9.00 (st.) 10.45 (ml.) ČSAD Havířov – TJ Petřvald 
30.5. 9.00 (st.) 10.45 (ml.) TJ Petřvald – Albrechtice 
6.6. 9.00 (st.) 10.45 (ml.) Č. Těšín – TJ Petřvald 
13.6. 9.00 (st.) 10.45 (ml.) TJ Petřvald - Těrlicko 
  
Jaro – 2008 – Dorost 
14. kolo 29.3. neděle 14.00 TJ Petřvald – Hnojník 
15. kolo 4. 4. sobota 13.15 TJ Petřvald – L. Petrovice 
16. kolo 12. 4. neděle 10.00 Brušperk – TJ Petřvald 
17. kolo 18. 4. sobota 13.45 TJ Petřvald – Veřovice 
18. kolo 25. 4. sobota 10.15 Skotnice – TJ Petřvald 
19. kolo 2. 5.  sobota 14.15 TJ Petřvald – Kateřinice 
20. kolo 9. 5. sobota 14.15 Staříč – TJ Petřvald 
21. kolo 16. 5. sobota 14.15 TJ Petřvald – FK Bohumín 
22. kolo 24. 5. neděle 10.00 Sl. Orlová – TJ Petřvald 
23. kolo 30. 5. sobota 14.15 TJ Petřvald – Jablunkov 
24. kolo 7. 6. neděle 14.15 Albrechtice – TJ Petřvald 
25. kolo 13. 6. sobota 14.15 TJ Petřvald – Frenštát 
26. kolo 20. 6. sobota 12.30 Č. Těšín – TJ Petřvald 
Přátelské utkání - dorost 
FC Vítkovice (st. žáci) – TJ Petřvald  1:2 
Branky: T. Budina, vlastní 
MFK Haví řov – TJ Petřvald  3:5 
Branky: T. Budina, Ligocki, Kawulok, Frosztega, Barak 
Weiss, Sobek, Jaglař, trenéři 
 
Přípravka 
V sobotu 21. 2. 2009 jsme se zúčastnili zimního turnaje v Orlové. Přihlášeno bylo 6 mužstev. 
Každé mužstvo muselo vytvořit A-tým a B-tým. 
Tabulka skupiny A                                                              
1. Dolní Lutyně A"                                                             
2. FK Bohumín A"                                                             
3. FK Slavia Orlová A"                                                     
4. Slavoj Petřvald                                                               
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5. TJ Petřvald                                                                     
6. FK Slavia Orlová C"                                                      
 
Tabulka skupiny B 
1. FK Slavia Orlová B" 
2. Dolní Lutyně B" 
3. FK Bohumín B" 
4. TJ Petřvald B" 
5. Slavoj Petřvald B" 
6. FK Slavia Orlová D" 
 
 HEPO A" - FK Bohumín A"    0-2                                        
 HEPO A" - Slavia Orlová A"   2-4                                       
 HEPO A" - Slavoj Petřvald A" 1-0                                       
 HEPO A" - Slavia Orlová C"    0-6                                      
 HEPO A" - Dolní Lutyně A"     1-1                                     
 
HEPO B" - FK Bohumín B"     5-0 
HEPO B" - Slavia Orlová D"    4-1  
HEPO B" - Slavoj Petřvald B"  2-1 
HEPO B" - Slavia Orlová B"    4-0 
HEPO B" - Dolní Lutyně B"     4-0 
V základní skupině skončil A-tým na 4. místě skupiny A. O celkové 7. místo hrál se Slavií 
Orlovou B", kterou porazil na penalty. 
B-tým základní skupinu vyhrál bez ztráty bodu a o finále bojoval proti FK Bohumín A", který 
porazil 2-0. Ve finále turnaje naši kluci i přes obrovskou bojovnost nestačili na FK Slavii 
Orlovou C" a po prohře 2-1 obsadili na turnaji stříbrnou příčku.  
Sestava: M. Graf, J. Sztymon, V. Gellnar, D.Vaněk, V. Zajíček, D. Lorenčič, M. Krupa, V. 
Strouhal, Š. Pyszny, V. Cieplik, S. Ulbrichová, M. Fehér a J. Volný. 
Branky: V. Zajíček 12, Š. Pyszny 9, J. Sztymon 3, D. Lorenčič, D. Vaněk, J. Citnar a J. Volný 
V. Strouhal, P. Sztymon, trenéři 
   
 
 
KNIHA MÉHO SRDCE 
je nová velká zábavná anketa České televize, ve které budou moci diváci a čtenáři 
v průběhu šesti měsíců tohoto roku hlasovat pro svou oblíbenou knihu.  Víc než o typický 
televizní pořad se jedná o celonárodní anketu s jasným smyslem – podnítit národ ke čtení, 
ale také k diskusi o knihách a najít nejoblíbenější knihu naší země. 
Anketu otevře slavnostní zahajovací večer, který se uskuteční 4. dubna 2009, a stejně jako 
všechny následující jej bude originálním způsobem moderovat  Jaroslav Dušek. První večer 
poskytne informace o tom, jak hlasovat a v předtočených příspěvcích bude o svých nejmilejších 
knihách hovořit přes dvacet osobností různých profesí: herců, režisérů, spisovatelů, vědců – ale 
také například pilot. Z nejznámějších to budou například Zdeněk Svěrák, Jiří Suchý, Arnošt 
Goldflam, Adolf Born, Bára Nesvadbová, Medek a řada dalších. Diváci uvidí také ukázky 
z filmů natočených podle slavných literárních předloh.  
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Šest ojedinělých dvacetiminutových dokumentů, které budou vysílány v neděli večer, divákům 
přiblíží postupně knihy elitní dvanáctky a dovedou je do finále, ve kterém bude zvolena Kniha 
mého srdce.  
DOPROVODNÉ AKCE  
S projektem Kniha mého srdce souvisí samozřejmě řada doprovodných akcí a programů. 
Interaktivní charakter pořadu nespočívá jen v hlasování během přímého přenosu. Prostřednictvím 
speciální webové stránky www.knihasrdce.cz budou mít diváci možnost se sdružovat, doplňovat 
si informace, diskutovat nebo se účastnit literárních kvízů a jiných soutěží.  
PRAVIDLA HLASOVÁNÍ  
� V prvním kole diváci prostřednictvím internetu a hlasovacích kupónů nominují svoji 
nejoblíbenější knihu. Musí to být román. Do kvalifikace nebudou zařazeny krátké povídky, 
divadelní hry ani jiné nerománové útvary. Může to být román odkudkoliv na světě, pokud ovšem 
byl přeložen do češtiny, a může být z jakéhokoliv historického období. 
� Doba určená pro nominaci (začne v sobotu 4. dubna 2009, kdy bude v přímém přenosu 
odstartováno hlasování, a skončí v neděli 19. dubna 2009). 
� Top 100 (nominovaných 100) bude v abecedním pořadí zveřejněno   v následujícím druhém 
večeru.  
V témže večeru bude odstartováno druhé kolo hlasování, ve kterém budou diváci vybírat již 
pouze z nominované stovky (z Top 100), a to prostřednictvím internetu, sms a hlasovacích 
kupónů. 
� Třetí večer odhalí pořadí Top 100           
a v abecedním pořadí Top 12, zároveň bude spuštěno třetí kolo hlasování. Do seznamu Top 12 
může být zařazena od jednoho autora pouze jedna kniha.  
� Během prázdnin bude probíhat podpůrná promo kampaň, jejímž cílem bude průběžně 
motivovat k  hlasování a připomínat podzimní velké finále! 
� Diváci by měli nominovat pouze jednu svoji nejoblíbenější knihu (v prvním kole jakoukoli, 

v druhém kole si musí vybrat z nominační stovky). Jedinou výjimkou jsou příběhy, které jsou 
napsány například jako trilogie. 

� Diváci nemohou hlasovat pro soubor knih, které byly vydány například jako vícedílný soubor 
několika kusů knih v jednom svazku. Hlasy by měla vždy dostat jedna jediná samostatná kniha 
(např. Harry Potter a Kámen mudrců).  

� Každému z titulů se budou hlasy průběžně přičítat, to znamená, že každá kniha bude mít na 
svém kontě všechny hlasy, kterých se jí dostalo od začátku akce až po její závěr.  

� Celé hlasování bude probíhat na webových stránkách, prostřednictvím hlasovacích kuponů, ale 
také prostřednictvím sms.  
 Pořad Kniha mého srdce může pomoci lidem zvýšit potěšení z četby i rozšířit jejich čtenářské 
obzory. To je také hlavní důvod, proč knihovny na pořadu spolupracují. 
 
 
„KNIHA MÉHO SRDCE“ NA VLNÁCH ČESKÉHO ROZHLASU 
Celonárodní anketa „Kniha mého srdce“ se bude objevovat ve vysílání napříč stanicemi 
Českého rozhlasu.  Kromě informací o průběhu hlasování, kdy bude přinášet např. informace 
o nominovaných knihách v rámci jednotlivých kol, se bude projektu věnovat ve speciálních 
programových aktivitách. 
Programové dominanty motivované anketou budou především ve vysílání Českého rozhlasu 2 - 
Praha. Už v předvečer  vyhlášení ankety,  3. dubna 2009, odvysílá téměř pětihodinový program 
Noc s Andersenem, ve kterém vedle setkání s řadou osobností  zazní řada příběhů, pohádek a 
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ukázek z knížek.  Tento večer zůstává otevřeno mnoho knihoven pro děti a posluchači budou mít 
možnost propojit se  po rozhlasových vlnách s některými z nich. 
4. dubna, v den zahájení hlasování, od 11.05 hodin vysílá Český rozhlas 2 - Praha oblíbený 
Tobogan ze sálu  Městské knihovny v Praze. Pořad moderuje Aleš Cibulka a také zde vystoupí 
řada známých osobností, spojených ve své profesi s literaturou. Vysílání pro děti   Českého  
rozhlasu 2 - Praha  Domino počítá s vyhlášením nejpopulárnější knihy pro děti – Top dětská 
kniha. 
 

 
Kniha mého srdce a knihovny 
Tisková zpráva 
SKIP a knihovny České republiky jsou jedním z hlavních partnerů České televize v projektu 
Kniha mého srdce. Více než 700 knihoven z celé republiky je připraveno umožnit všem 
zájemcům hlasování prostřednictvím internetu (a individuálně i pomoci těm, kteří mají 
s elektronickou formou ještě problémy), ale také prostřednictvím hlasovacích lístků. Ty budou 
v dostatečném množství v knihovnách k dispozici. Hlasující je mohou po vyplnění do knihovny 
vrátit, případně sami odeslat do České televize. Knihovny také v letošním roce propojí řadu 
svých každodenních i speciálních aktivit na podporu četby s anketou Kniha mého srdce. 
Silným prologem všech těchto aktivit bude „Noc s Andersenem“ Klubu dětských knihoven 
SKIP. V noci ze 3. na 4. dubna stráví zhruba na 700 místech, především v knihovnách v Česku, 
na Slovensku v Polsku a Slovinsku desetitisíce dětí tradiční kouzelnou noc mezi svými 
milovanými knihami. (blíže na http://www.knihovnabbb.cz/cz/noc_s_andersenem) 
 
 
KNIHOVNA  informuje 
Dne 3. dubna od 19.00 do 7.30  proběhne v knihovně už šestá NOC S ANDERSENEM – na 
téma INDIÁNSKÁ ROMANCE. 
 
Děti, pro  které místo ke spaní už nebude, a jejich rozverné rodiče 
zveme na večerní  dobrodružnou INDIÁNSKOU STEZKU.  
Zahájení před  20. hodinou  před knihovnou – zakončení po 21. hodině  
pro všechny v knihovně s malým čajem a velkým překvapením. 
Tentokrát to nebude kouzelník, ale... . 
Noční indiánské louče („čelovky“ či jiné baterky) s sebou. 
 
29. dubna od 16.00 do 18.00   zveme ke knihovně  na 
SLET PETŘVALDSKÝCH ČARODĚJNIC – dorostu i dospěláků. 
Hry, soutěže, zábava - služební vozidla a další pomůcky s sebou. 
Ochutnávání léčivých lektvarů, modeshow, prezentace  nových tváří... . 
Přijďte včas, bude kvas. 
Na akci proběhne i vyhlášení vítězů   dvouměsíční knihovnické soutěže 
a rozdání cen. 
Zdravíme tímto  loňskou  držitelku   čarodějného koštěte - nezapomeň přiletět, milá kolegyně , 
budeš předávat putovní košťátko…. 
 
Sraz KLUBU MAMINEK v úterý 7. dubna  a 21. dubna mezi 9.30-11.30. 
JoB 
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STŘEDISKO KULTURNÍCH SLUŽEB PET ŘVALD INFORMUJE 
Zájezd Praha 2. května 2009 
Všechny účastníky zájezdu na muzikálové představení do Prahy vyzýváme k uhrazení doplatku 
nejpozději do 17. dubna 2009 v SKS. (Tajemství 700,- Kč * Mona Lisa 650,- Kč) 
    
Velikonoce v SKS 
Dne 9. dubna 2009 se rozjede pátrání po „Velikonočním zajíčkovi“... . Všechny děti, které mají 
detektivní schopnosti, ať se v 10.00 hodin hlásí ve SKS. 
  
                                                                                                 
SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
Blahopřejeme jubilantům   
Vlasta Placová  85 let 
Irena Tousecká  85 let 
Vanda Volná  80 let 
Jan Žáček  85 let 
Milada Kupková 85 let 
Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody. 
Narozené děti  
Ondřej Koník 
Charlotte Stankušová 
Jakub Schmidt 
Eliška Němčíková 
Nela Vaňková 
Eliška Ustohalová 
Rodičům blahopřejeme k narození děťátka. 
Zemřeli občané 
Václav Dostál  75 let 
Oldřich Michálek 83 let 
Anna Kucielová 86 let 
Mária Kendová 87 let 
Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. 
 
 
BLAHOPŘÁNÍ 
Dne 16. dubna 2009 oslaví své životní jubileum 70 let naše milovaná maminka, babička a 
prababička paní Emílie Ochodnická. Roky prožila prací a láskou, byly krásné, těžké, veselé, 
smutné. Proto jí přejeme do dalších let už jen všechno dobré, hodně zdraví, štěstí a samé radosti. 
Přejí: dcera Eva a Luboš, vnuci Ota a Honza s manželkami a pravnoučátka Otíček, Elenka a 
Zuzanka Šochovi. 
 
BLAHOPŘÁNÍ 
Dne 29. března 2009 oslavil krásné životní jubileum 60 let pan Jaroslav Řezníček. Vše nejlepší, 
hodně zdraví, štěstí a lásky přeje manželka Jarmila, dcera Šárka s manželem Zdeňkem a vnučky 
Michalka, Janička a Kristýnka. 
 



 24 

BLAHOPŘÁNÍ 
Dne 28. března 2009 oslavili 50 let (zlatá svatba) společného života manželé Danuše a Libor 
Chrobokovi. Do dalších společných let pevné zdraví, životní pohodu, štěstí a elán přejí maminka 
Štěpánka, dcera Taťána a syn Libor s rodinami. 
 
BLAHOPŘÁNÍ 
17. dubna 2009 oslaví krásné životní jubileum 80 let paní Bronislava Rojkovičová. 
Do dalších let vše nejlepší, hodně zdraví, štěstí a pohody přeje syn Antonín s manželkou a 
vnoučata Lenka a Jiří. 
 
ÚMRTÍ 
S bolestí v srdci oznamujeme příbuzným, přátelům a známým, že nás dne 1. března 2009 opustil 
ve věku nedožitých 52 let pan Jan Řehoř. 
Dne 7. března 2009 by se dožil 52 let. 
Se zesnulým jsme se rozloučili v úzkém rodinném kruhu. 
Zarmoucená rodina 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 10. dubna 2009 uběhne již pět let, kdy nás opustil náš milovaný tatínek, manžel, syn, vnuk a 
kamarád pan Tomáš Volný. Za celou rodinu vzpomíná manželka Andrea a syn Matěj. 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 21. března 2009 jsme vzpomněli 3. výročí úmrtí pana Pavla Lipovského. Vzpomíná 
manželka Jarmila s rodinou. 
 
VZPOMÍNKA 
Utichlo srdce, zůstal žal, 
ten, kdo Tě miloval, vzpomíná dál. 
Dne 17. dubna 2009 vzpomeneme 10. výročí úmrtí paní Heleny Klímkové. 
S láskou vzpomínají a  nikdy nezapomenou dcera Karla s manželem a vnuk Karel s rodinou. 
 
VZPOMÍNKA 
Chtěli jsme Ti blahopřát,  
ale můžeme Ti jen kytičku na hrob dát. 
Dne 10. března 2009 by se dožil náš milující manžel, tatínek a dědeček pan Vojt ěch Tóth 65 let. 
S láskou a úctou vzpomíná manželka Anna, dcera Lenka a synové Vojtěch a Milan, vnuci Standa, 
Tomáš, Péťa, Daniel, Mareček a vnučka Naděnka. 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 19. března 2009 by se naše maminka paní Olga Potyšová dožila 83 let a zároveň 
vzpomínáme 7. výročí jejího úmrtí. 
Vzpomínají dcera Olga a Dáša s rodinami. 
 
VZPOMÍNKA 
Největší láska na světě umírá, 
když maminka své oči navždy zavírá. 
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Dne 11. dubna 2009 tomu bude 10 let, kdy navždy odešla moje milovaná a obětavá maminka 
paní Marie Koziorková .  
S láskou a úctou neustále vzpomíná dcera Blanka Stejskalová a rodina. 
 
VZPOMÍNKA 
Těžko se s Tebou loučilo, 
těžko je bez Tebe žít. 
Láska však smrtí nekončí,  
v srdci Tě navždy budeme mít. 
Tichou vzpomínkou jsme uctili dne 14. března 2009 3. smutné výročí úmrtí pana Milana 
Tomáše. 
Stále s láskou vzpomínají manželka Marie, syn Milan a dcera Marie s rodinami. 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 16. března 2009 jsme vzpomněli 5. výročí úmrtí pana Ericha Foitzika . S láskou a úctou 
vzpomíná družka Rozália, dcery s rodinami, bratr s rodinou a známí. Všichni, co jste ho znali, 
vzpomeňte s námi. 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 8. dubna 2009 by se dožil 93 let pan Gustav Číž a zároveň dne 29. března 2009 jsme 
vzpomněli 35. výročí jeho úmrtí. 
Dne 26. ledna 2009 by se dožila 88 let paní Milada Čížová  a zároveň dne 11. května 2009 
vzpomeneme 17 let od jejího úmrtí. 
Vzpomínají dcery Jarmila a Naděžda s rodinami. 
 
VZPOMÍNKA 
Je tomu již 25 let, co jsi odešla bez rozloučení, 
odešla jsi tam – odkud návratu již není. 
Dotlouklo Tvoje srdíčko, utichl Tvůj hlas, 
ale vzpomínka na Tebe bude žít v nás. 
Dne 26. března 2009 jsme vzpomněli toto smutné výročí, kdy nás navždy opustila paní Marie 
Knyblová. Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 
S láskou a úctou vzpomíná dcera Anna s rodinou. 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 27. března 2009 si připomínáme 7. výročí úmrtí naší babičky a prababičky paní Marie 
Judasové. 
Vzpomíná vnučka Pavla s rodinou. 
 
VZPOMÍNKA 
Dík zato, čím jsi pro nás byl, 
za každý den, který jsi pro nás žil. 
Dne 17. března 2009 jsme vzpomněli 2. smutné výročí, kdy nám navždy odešel můj manžel, náš 
tatínek a dědeček, pan Josef Kania. 
S láskou stále vzpomínají manželka a děti s rodinami. 
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VZPOMÍNKA 
Očím jsi odešla,  
v srdcích jsi zůstala 
Dne 20. dubna 2009 s velkou lítostí vzpomínáme 1. výročí odchodu paní Pavla Koběrské. 
Vzpomínají manžel Jan, syn Martin, snacha Jana, syn Michal, vnoučata Kateřina, Michal, 
Filípek, tchýně Elfrida Koběrská, švagr Václav s manželkou Ilonou a s celou rodinou. 
 
INZERCE:  
 

 
 
 
Centrala: 
44-240 śory, ul. Kościuszki 11, Polska 
tel. + 48 32 469 80 77, fax. + 48 32 435 03 90 
735 41  Petřvald, ul. Ostravská 1817 
tel./fax + 420 596 542 180, mob. + 420 723 318 449 
42-200 Rybník, ul. Wodzislawská 88, Polska 
Tel. + 48 32 422 34 47 
42-200 Rybník, ul. Wyzwolenia 59, Polska 
Tel. +48 661 840 013 
NOVÁ OKNA V A – KVALIT Ě !  
VEKA, BRUEGMANN – 72 MM ZA ZAVÁD ĚCÍ CENY !! 
PARTNER – OKNO 
Nabízíme plastová okna – MISTRÁL, DECEUNINCK, GEALAN ! 

• v pěti a šesti kom. systému 
• ve čtyřech barevných kombinacích +  bílá 
• možná barva jakákoliv - příplatek 
• německý profil 
• dále nabízíme vnitřní parapety 
• venkovní i vnitřní parapety 
• okenní venkovní parapet ZDARMA! 
• měření a kalkulace - ZDARMA! 
• SLEVA -26%!  

Zaručujeme profesionální montáž a servis. 
Provozní doba: po – pá: 10.00 – 12.00   13.00 – 17.00 
Tel.,fax: 596 542 180, mobil: 723 318 449 
Možný nákup na splátky. 
 
 
 



 27 

FOTODEPILACE – trvalé odstranění chloupků 
FOTOMLAZENÍ – ošetření obličeje krku a dekoltu 
Vše přístrojem „VPL“. Určeno pro ženy i muže. 
Datum konání: 10. 4. 2009 
Informace: Kosmetika Martina, tel. 737 852 923 
 
 
ODDLUŽENÍ  
Máte-li více půjček, kredit, karty, hrozí Vám  exekuce? 
Nemůžete splácet byt? Pomůžeme Vám. 
Nabízíme oddlužení a budete platit jen jednu menší splátku. 
Volejte:737 445 411 
 
 
OPĚT V PROVOZU 
TAXI PET ŘVALD 
728 443 311 
RYCHLE LEVN Ě NON-STOP 
 
 
Dalibor Besta 
Lesní 102 
735 41  Petřvald 
Výkopové a zemní práce 
Dovoz veškerého materiálu 
Zimní údr žba  vozovek 
Telefon: 732 14 55 75 
E-mail: dalibor2004@atlas.cz 
 
 
KAMENICTVÍ  PLOSZEK 
Pomníky, parapety, schody, pracovní desky, stoly, sekání písma, renovace hrobů, broušení terasa. 
Tel.: 604 835 377 

 
 
Solná jeskyně IONOSAL  
Začátkem února jsme zahájili provoz nové solné jeskyně v Dětmarovicích. Jeskyni jsme budovali 
za účelem pomáhat lidem s potížemi spojenými se současným neutěšeným stavem prostředí. 
Procento lidí postižených alergiemi, astmatem, dermatologickými obtížemi a slabou imunitou 
neustále narůstá. Z vlastní zkušenosti a ze zkušeností lidí z našeho okolí víme, že pobyt u moře 
má vynikající a blahodárný vliv na zdraví jedince. Po návratu od moře děti i dospělí pociťují 
velkou úlevu od potíží. Mikroklimatická solná jeskyně, jenž je celá vybudována z přírodní soli 
kamenné i mořské, nahrazuje pobyt u moře. Je zde stejně ionizovaný a nasycený vzduch o prvky, 
které jsou v soli obsaženy. Pro výstavbu jeskyně jsme použili 2 tuny izraelské soli z Mrtvého 
moře. Mrtvé moře je nejslanějším mořem na světě. Obsahuje více než 30% minerálů, což je 
desetkrát více než jiná moře. Voda Mrtvého moře obsahuje 21 minerálů a stopových prvků, 
přičemž dvanáct z nich nenajdete v žádném jiném moři. Sůl z Mrtvého moře se v jeskyni nachází 
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na zemi mimo dosah návštěvníků. Na stěnách jeskyně je použito 8 tun ručně těžené kusové 
kamenné soli (270 mil. let staré) pocházející z Doněcké oblasti z města Artěmovsk. Členitý strop 
se solnými krápníky navozuje zdání opravdové jeskyně a díky dodatečně vytvořenému 
elektromagnetickému poli je hustota záporných iontů nejvyšší v místech s lehátky. Spolu 
s protékající vodou solného jezírka je vzduch prosycen prvky, které jsou v soli obsaženy. 
Osvětlovací režim a ozvučení jeskyně jsou přizpůsobeny k odpočinku, ke kterému slouží i 
polohovací lehátka, která umožňují každému nastavení nejpohodlnější polohy. Každá terapie 
začíná v celou hodinu. Je nutné se dostavit minimálně 10 minut před zahájením. Na pobyt v solné 
jeskyni se nemusíte nijak připravovat, stačí mít pohodlné oblečení. V recepci obdržíte 
jednorázové návleky na obuv. Na pobyt v solné jeskyni při koupi permanentní vstupenky 
přispívají zdravotní pojišťovny. 
Pro více informací a snadnější dojezd telefonujte na čísla 595 173 974 nebo 733 641 321. 
Provozní doba solné jeskyně je pondělí až pátek od 8.00 do 20.00 a v sobotu a neděli od 10.00 do 
18.00, přičemž každá procedura začíná vždy v celou hodinu. 
Do 31. 3. 2009 můžete využít naši novoroční slevu 20% při koupi permanentní vstupenky. Více 
informací najdete na www.ionosal.cz 
Těšíme se na Vaši návštěvu. 
IONOSAL 
   
 

 VÝKUP BAREVNÝCH KOV Ů   
NEJVYŠŠÍ MOŽNÉ CENY!!  
MĚĎ až 65,- Kč  
HLINÍK až 22,- Kč  
MOSAZ až 40,- Kč  
BRONZ až 50,- Kč  
NEREZ až 18,- Kč  
Šenovská 641, 735 41 Petřvald  
Otevírací doba: Po – Pá: 8 – 16 hod  
tel: 603 988 517  
                                                                                                              


